

Predmet: Pane Bulat i Rade Vranešević – *Banski Kovačevac*

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K.V. 3/08

Glavni pretres: 12. maj 2009.

Izveštaj: Mirjana Lazić, posmatrač FHP-a

Saslušanje svedoka Stanka Sokolovića

Svedok je u martu 1992. bio operativac u Drugom bataljonu. Njegov zadatak je bio obuka i kontrola vojnika. Poznao je optuženog Bulata, koji je bio policajac, dok je optuženog Vraneševića znao samo iz viđenja. U vreme kada se desilo ubistvo hrvatskih civila u Banskom Kovačevcu, bio je na odsustvu jer mu je kćerka bila bolesna. Po povratku u jedinicu čuo je da su civili ubijeni i da su njihova tela bačena u bunar. Kasnije su njihovi posmrtni ostaci vađeni iz bunara i prebačeni na neko drugo mesto. Civili nisu ugoržavali vojsku, vojska ih je hranila i vodila brigu o njima. Pričalo se da ti ljudi treba da se izmeste na sigurnije mesto, negde u opštini Vrgin Most, ali se to nije desilo. Nije čuo da su civile pobili optuženi Bulat i Vranešević. Dva dana po njegovom povrtaku u Komandu došao je optuženi Bulat i zajedno sa komandantom Draganom Pajićem napisao izveštaj, koji je poslat višoj komandi. Pitao je komandanta Pajića o izveštaju, ali ga on nije upoznao sa sadržinom. Prvi put je saznao da se ime optuženog Bulata pominje u vezi ovog događaja prošle godine (2008.) i to iz novina.

Saslušanje svedoka Nikole Malobabića

Svedok je u martu 1992. bio u odeljenju komandira Save Malobabića. Kritične noći u njihovo odeljenje došao je optuženi Bulat i tražio dva vojnika da sa njim krenu u patrolu. Optuženi je bio u uniformi i nosio je pištolj. Komandir je tada njega (svedoka) i Miloša Pajića poslao na stražu, tako da nije video ko je krenuo sa optuženim Bulatom. Dok je bio na straži nije čuo pucnjavu i eksplozije. Sledećeg jutra čuo je da su hrvatski civili, misli da ih je bilo devet, ubijeni i bačeni u bunar u blizini odeljenja komandira Đure Krivokuće. Bunar je miniran i zatrpan, ali je kasnije Adam Samardžija, po naređenju optuženog Bulata, vadio leševe iz bunara. O događaju nije pričao sa ostalim vojnicima, tako da ne zna ko je civile ubio.

Komentar:

Svedoci Sokolović i Malobabić došli su iz Hrvatske kako bi svedočili pred Sudom. Nelogično je da svedok Sokolović, koji je bio u komandi bataljona, nije ni čuo ko ima veze sa ovim događajem, kao ni to da svedok Malobabić nije čuo pucnjavu ni eksplozije koje su se dogodile u blizini mesta na kome je stražario. Tužilac Mrdak je i ovog svedoka (Malobabića) pitao da li postoji problem, da li se plaši, da Sudu kaže ono što zna. Svedok je odgovorio da ne postoji, ali da ne zna ništa više od onoga što je već rekao. Optuženi Bulat je izgedao zadovoljan njegovim svedočenjem, ali je naveo da svi svedoci znaju ko je pobio civile ali da štite optuženog Vraneševića. Na pitanje članice Veća sudije Vuković koji je razlog da svedoci štite optuženog Vraneševića a svedoče protiv njega, optuženi nije imao logično objašnjenje.